



我的班主任

市第三实验小学小记者 孙菲璠

“3、2、1 安静下来！”“你怎么积累本又忘带了？”“抄两遍的词，怎么只抄了一遍，抓紧补上！”“你的书背熟了吗？”……一点差错都瞒不过火眼金睛的李老师。

李老师个子高高的，一头波浪卷发，弯弯的眉毛，高挺的鼻梁，大大的眼睛，略微沙哑的嗓音见证了她多年教学经历。她时而严厉，时而幽默，同学们既怕她又爱她。

她是一个极负责任的班主任，每天总是第一个来到教室，给我们擦好桌椅，等待我们入校。放学的时候，她总是在教室陪着没有家长接的同学，离校最晚的也是她，教室就是她的办公室。

每每上课的时候，总有同学在下面偷

偷讲话做小动作，李老师可是有“独门绝技”，不用转脸就知道谁在说话，谁在乱动，我们一举一动都在她的掌控之中。只要有同学喊一声李老师来了，沸腾的教室就会立刻变得鸦雀无声。她不仅对我们的语文要求严格，任何科目她都监督：英语背了没有，口算做了没有，油画棒带了没有，跳绳达标没有……全都是为我们操心，就像妈妈一样。

为了鼓励我们，李老师买了很多表扬信，分类奖励表现突出的学生，有数学计算小能手、听写小达人、阅读达人、写作达人等。我们积累的表扬信可以拼成一个小操场，这鼓励的方法无形之中提高了我们的各项能力。

有一次，我古诗背了没有让家长签字，本以为李老师会训斥我一番，没想到她把我叫到教室门外，苦口婆心地对我说：“身为班长，你怎么给同学们树立榜样？忘记了不是借口，以后你慢慢长大，就要学会担当，忘记了不能解决任何问题。要学会对自己负责，何况你还是班长，应该对自己要求更加严格。”一顿严厉的批评却变成温暖的嘱托，我的心里暖暖的，却又感觉更加的愧疚。

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”。我们的成长进步，离不开李老师的谆谆教诲。

我爱你，李老师！

指导老师：李斐

种葫芦

市第三实验小学小记者 余舜垚

有一天，姥姥送给我一粒葫芦籽，姥姥说：“这可不是一般的葫芦籽，这是一颗金刚葫芦娃的种子！”

我兴奋极了，迫不及待地找来花盆，准备种葫芦。按照姥姥教的方法，第一步，把葫芦籽泡在温水中二十分钟。第二步，二十分钟后把葫芦籽拿出来，用纸擦干净。第三步，在花盆的土里挖一个三厘米深的小洞，把葫芦籽倒立着放进去，然后用土轻轻地埋上。第四步，给花盆浇一些水。

我的葫芦种好了，我喜滋滋地盯着花盆，仿佛看到我的葫芦籽发芽了，长出了绿色的叶子，开出了白色的小花，结出了五颜六色的小葫芦，葫芦娃们陪伴着我玩耍……

指导老师：赵威

淮南游

市第三实验小学小记者 徐梓钦

3月23、24日两天，我们淮北的小记者51人在带队老师的带领下，来到了煤炭老城——淮南，和田家庵区第十七小学的小记者携手研学。

这是我第一次离开父母出远门，很兴奋，23日凌晨三点多就醒来了。妈妈说：“时间还早呢，到时候我会喊醒你的。”不到六点，我又醒了。妈妈就说：“看你兴奋的，那就起来吧。”我就立即穿起衣服，刷牙、洗脸，匆匆忙忙吃好饭，带好装备和一些零食，妈妈就把我送到体育场东门。小记者们在各自家长的陪同下，陆陆续续地都来了，点好名以后，我们上了大巴车，7点多，大巴车就缓缓启动了，带着我们无限的憧憬踏上了前往淮南的旅途。

路上，大家都很兴奋，带队老师让我们表演才艺，我朗诵了苏轼的《念奴娇·赤壁怀古》。最让大家捧腹大笑的是一个小记者表演的相声《吹牛》，在这样的欢声笑语中我们来到了淮南。

在两天的时间里，我们马不停蹄，分别参观了大通万人坑教育馆、淮南市博物馆、淮南好人馆、非遗文化中心和八公山风景区，并亲手尝试磨制豆浆，学习了捏面人。还和田家庵区第十七小学的小记者们进行了交流。两地的小记者谈得很投机，互换了礼物，还留了电话号码，大家都成了好朋友。美好的时光总是很短暂，两个小时的交流活动很快就结束了。就要分开了，我们和淮南的小记者们挥手告别，依依不舍地登上了大巴车。

这次研学活动，我玩得很开心，既学到了很多知识，又认识了很多新朋友，真是一项有意义的活动。如果有机会我还会参加这样的活动。

淮海战役纪念馆观后感

市第三实验小学小记者 梅家硕

今天我和小伙伴们怀着无比沉痛的心情来到淮海战役纪念馆。

首先，我们来到烈士纪念塔前。当哀乐响起时，我们把手中的菊花献给了烈士们。转过身，我看到了在塔两边的墙壁上刻满了密密麻麻的名字，妈妈告诉我，那是淮海战役中牺牲烈士们的名字。两侧还有两块没有刻字的大理石碑，妈妈说那代表为新中国浴血奋战而死去的无名烈士。

瞻仰完烈士纪念塔，我们又来到了淮海战役纪念馆。纪念馆里陈列着许多文物，有步枪、狙击枪和手榴弹等，从工作人员口中我们了解到，淮海战役是中国人民解放战争中具有决定意义的三大战役中的第二场战役，是解放军牺牲最重、歼敌数量最多、政治影响最大、战争样式最复杂的战役。最让我触动的情景是“十人桥”，战士们用自己的身体当桥墩，用木板和梯子架起一座“十人桥”，保障了全营顺利通过，完成作战任务。

参观后，我感到今天的幸福来之不易，是无数先烈用生命和鲜血换来的，所以我们要珍惜现在美好的生活，好好学习，报效祖国。

春天的色彩

市第三实验小学小记者 范云筝

春天是有颜色的。春天是白色的，因为梨花是白的；春天是黄色的，因为油菜花是黄的；春天是粉色的，因为桃花是粉的；春天是紫色的，因为牵牛花是紫的；春天是绿色的，因为小草、柳枝是绿的。

春天来了，梨花开了。梨花雪白雪白的，像一把把雪白的小伞。梨花一片片落下来，看上去好像一片片雪花落下来，还

像一个个白玉，晶莹剔透。真是“洛阳梨花落如雪”啊！

春天来了，桃花开了。桃花粉红粉红的，远远望去，好像一朵朵红云在天空中

飘来飘去。一阵春风吹过，桃花一片片地

飘落下来，好像一只只蝴蝶在天空中翩翩起舞。

春天来了，油菜花开了。油菜花金黄

金黄的，远远望去，好像一堆金灿灿的金

子。一阵春风吹过，翩翩起舞的花朵引来一群群蜜蜂和蝴蝶，真是“留连戏蝶时时舞”啊！

春天来了，小草从土里钻了出来，绿绿的，嫩嫩的。柳树也抽出了长长的枝条，像小姑娘的长辫子一样，随风在空中飘来飘去，美丽极了！

春天可真美啊！我爱春天的色彩！

指导老师：赵英

小牛面人

市第三实验小学小记者 黄梓赫

听说云天地壹街有做面人的活动，于是，今天下午爸爸带着我去了那里做面人。

刚到地壹街，就听说面人做不成了，变成送面人了。我一看，哇！这里真是人山人海啊！队伍都排成了几条长龙，心想：这要等到猴年马月才能等到啊？可是没办法只有慢慢地等了。

终于轮到我了，送面人的叔叔笑嘻嘻

地说：“来，这个面人给你了。”我开心地接了过来，它是一个小牛面人，红彤彤的身子，粉红粉红的肚皮和嘴巴，小尾巴黑黑的，两只小牛角尖尖的像两个小火炬，多可爱的小牛啊！我好像得到了世界上最好的礼物。我拿着小牛爱不释手，左瞧瞧，右看看，突然，我发现小牛的眼睛少了一只，啊，竟然是一个“独眼牛”。它只有一只眼睛，该多痛苦啊！于是，我赶紧去找面人师傅，

小牛有了两只眼睛，它看到的世界一定会更加美丽，更加明亮。

指导老师：黄灿